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Η Ρούμελη τίμησε τον Άγιο Γεώργιο και τον 
Αθανάσιο Διάκο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τίμησε η Ιερά Μητρόπολη Φθιώτιδος 
την εορτή του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του 
Τροπαιοφόρου αλλά και την μνήμη του Εθνοϊερομάρτυρος 
Αθανασίου Διάκου με την παρουσία εκατοντάδων πιστών, 
μαθητών και μαθητριών εκπαιδευτικών μονάδων εκπαιδεύσεως 
και εκπροσώπων πολιτειακών και θεσμικών φορέων του τόπου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών το πρωί της εορτής 
ιερούργησε στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου στη Ν. Άμπλιανη Λαμίας απ’ όπου οι 
Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τηλεοράσεως, ραδιοφώνου και 
διαδικτύου.
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Τους Ιερούς Ύμνους απέδωσε χορός ιεροψαλτών υπό τον Πρωτοψάλτη του Ναού 
και μέλους της ΕΛΒΥΧ κ. Νικολάου Αλεξόπουλου, παρουσία και του Καθηγητού του 
Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» κ. Σεραφείμ Κυρίτση.
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Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ανέλυσε τον στίχο από το 
Απολυτίκιο του Αγίου Γεωργίου «ως των αιχμαλώτων ελευθερωτής» και 
αναφέρθηκε στις επιλογές, τις οποίες έκανε ο Άγιος Γεώργιος σε κρίσιμες και 
οριακές στιγμές της ιστορίας, ενώ ιδιαιτέρως ανέπτυξε την παρουσία του Αγίου 
Γεωργίου στον Ελληνικό Στρατό. Το δεύτερο μέρος του λόγου του το αφιέρωσε ο 
κ. Συμεών στην θυσία και στο μαρτύριο του Αθανασίου Διάκου.

Ακολούθησε πλήθος εκδηλώσεων τιμής και μνήμης για τον Εθνοϊερομάρτυρα 
Αθανάσιο Διάκο τόσο στον Ιερό Ναό, όσο και στο Κενοτάφιο στην γραφική 
«Καλύβα Μπακογιάννη» στο κέντρο της ιστορικής Λαμίας αλλά και στον 
Ανδριάντα του Ήρωος στην ομώνυμη πλατεία της πόλεως, όπου 
πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων υπό των επισήμων. Τις εκδηλώσεις τίμησε 
με την παρουσία της και αντιπροσωπεία του Συλλόγου Ευζώνων Προεδρικής 
Φρουράς.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο πλαίσιο του εορτασμού του Προστάτη του 
Πεζικού και του Στρατού Ξηράς μετέβη και στο Κέντρο Εκπαιδεύσεως Υλικού 
Πολέμου, όπου παρουσία του Διοικητού του ΚΕΥΠ Συνταγματάρχου ΥΠ Χρήστου 
Αθάνατου και όλων των στελεχών και οπλιτών τέλεσε την Δοξολογία για την 
εορτή του Προστάτου του Στρατού Ξηράς Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου.

Ανάμεσα στις εόρτιες επισκέψεις που πραγματοποίησε ο Σεβασμιώτατος κ. 
Συμεών, επισκέφθηκε κατά το ειωθός και τον εορτάζοντα Βουλευτή Φθιώτιδος κ. 
Γεώργιο Κοτρωνιά, όπου του ευχήθηκε δια ζώσης τα έτη πολλά για την 
ονομαστική του εορτή.

Στην συνέχεια της ημέρας, επίκεντρο του εορτασμού του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Γεωργίου ήταν το χωριό Λιανοκλάδι όπου ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλόγησε 
εόρτια σύναξη για κληρικά και λαϊκά στελέχη της τοπικής Εκκλησίας, ενώ το 
απόγευμα χοροστάτησε στον Μεθέορτο Αρχιερατικό Εσπερινό στον Πανηγυρίζοντα 
Ναό του Αγίου Γεωργίου Λιανοκλαδίου, όπου προηξήρχε και στην πάνδημη Ιερά 
Λιτανεία της Εικόνος του Αγίου στους δρόμους του χωριού, συνοδεία ιππέων και 
κήρυξε τον Θείο Λόγο αναπτύσσοντας τον χαρακτηρισμό «τροπαιοφόρος», που 



αποδίδεται στον Άγιο Γεώργιο.

Τέλος, το βράδυ ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών ευλόγησε τον εορταστική εκδήλωση 
της Ενορίας του Αγίου Γεωργίου Καλυβίων ευχόμενος στους ιερείς, στο 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο, στα μέλη του Φιλοπτώχου Ταμείου και σε όλους τους 
συνεργάτες και Ενορίτες των Καλυβίων να έχουν ακοίμητη την πρεσβεία και την 
βοήθεια του Προστάτου τους Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου.
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